

Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce	13
---	----

Závěr: Předložená bc. práce rozhodně prokazuje autorčinu schopnost práce s odbornou literaturou, stejně tak zvládnutí základních metodologických postupů v adiktologickém výzkumu. Výstupy práce mohou najít praktické využití mezi poskytovateli služeb v prostředí zábavy v ČR. Doporučené hodnocení: výborně.

V Praze, dne 27. 8. 2008



Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D.

Posudek bakalářské práce

Název: Metodika harm reduction a preventivních programů v prostředí zábavy v ČR

Autor: Eva Drápalová

Vedoucí práce: Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D.

Předložená bc. práce má celkový rozsah 46 stran textu, v tom je cca 14 stran část teoretická a 19 stran část výzkumná, diskuse a závěr. Seznam použité literatury obsahuje 49 titulů. Po formální stránce je práce na odpovídající úrovni.

Zvolené téma harm reduction a preventivních programů v prostředí zábavy v ČR je velmi aktuální. Jedná se o relativně mladou oblast adiktologických služeb, která se však v současnosti dynamicky rozvíjí.

Autorka se v teoretické části věnuje vymezením základních pojmů harm reduction přístupu a typům programů, které v rámci toho přístupu poskytují adiktologické služby. Dále se věnuje rizikům rekreačního užívání návykových látek, popisu intervencí v prostředí zábavy, kvalitě a standardům. Popisuje také vybrané programy, které v současné době působí na tanečních akcích.

Kvalitativně pojatý výzkumu byl zaměřen na analýzu metodických dokumentů všech programů, které v současné době působí na zábavních akcích v ČR. Byly použity metody analýzy metodických dokumentů zvolených zařízení poskytujících a semistrukturovaný rozhovor se zástupci jednotlivých programů na téma metodiky jejich práce. Práce přináší přehled obsahu metodik a identifikuje problematické aspekty práce programů.

Práci lze vytknout např. to, že při prezentaci zjištění, která vychází ze semistrukturovaných interview není použito přímých citací participantů. Oponent se domnívá, že by se tak práce ještě více oživila a přiblížila obsah sdělení čtenáři. Jinou výtkou by mohlo být např. stručné popsání analýzy získaných dat.

Přes uvedené drobné výhrady je třeba zdůraznit, že se jedná o práci, kterou lze hodnotit jednoznačně pozitivně.

Práce je přehledně členěna a je psána čtivým a přitom odborným jazykem. Autorce se tak podařilo odevzdat práci, která je kvalitou srovnatelná s úrovní diplomových prací příbuzných oborů. Autorka pracovala s velkým množstvím aktuální literatury, s bohatým zastoupením relevantní zahraniční zdrojů.

Bodové hodnocení práce:

Kritérium	Bodové ohodnocení
Abstrakt	5
Odůvodnění a rešerše odborné literatury	23
Logika struktury práce	24
Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků	27